

# 买盆年宵花，红红火火过大年

青岛枯桃花卉交易中心迎来一年最繁忙时刻 4000多种花卉争奇斗艳

**本报1月25日讯** 随着春节的临近,位于崂山区中韩街道的青岛枯桃花卉交易中心迎来了一年中最繁忙的时候,繁花似锦,生机盎然。25日上午,记者现场探访,感受到浓厚的节日氛围和市民对年宵花的喜爱。

一进入市场,五彩斑斓的花卉便映入眼帘。市场内布局清晰,每个摊位都摆放着各式各样的花卉,从鲜切花到盆栽绿植,琳琅满目。“进入腊月以来,年宵花的销售旺季就到来了。我们市场有固定的经营业户100多家,进入市场的花卉品种达到4000多种,营业时间一直持续到腊月二十八。”青岛枯桃花卉交易中心负责人曲启超告诉记者。

摊位上各种花卉竞相绽放,散发出阵阵芳香。市民穿梭花丛间,挑选着心仪的花卉,脸上洋溢着喜悦与期待。“我这边销量最好的就是蝴蝶兰,就像小蝴蝶一样,寓意是生活美满。还有仙客来,寓意有贵客到我家。鸿运当头,寓意是红红火火过大年。”摊主张静杰已经在枯桃经营了14年鲜花,她对每种花都非常熟悉,“来这儿买花的人非常多,各个年龄段的都有,喜欢的颜色和品种各不一样,年轻人喜欢比较淡雅的



枯桃花卉市场的鲜花争奇斗艳。

花色,老年人喜欢火红的。”

“这是今年流行的中式蝴蝶兰组合盆栽,运用了中式园林的组合手法。”摊主曲洪帅和冯尊丽夫妇在枯桃有16年

鲜花销售经验,不仅销售传统花卉,也销售进口的新型花卉,给市民提供更多选择。“这种是传统的蝴蝶兰全家福,把不同的花材组合在一起,不管是颜色搭

配还是寓意上都是新年首选。”除了蝴蝶兰,杜鹃、君子兰、仙客来等传统年宵花也颇受追捧。这些花卉不仅为市民家中增添了节日氛围,也寄托了市民对新年的美好期待。市场上还出现了不少混搭盆栽,摊主根据市民选购的需求,精心搭配各种花卉,提供个性化花卉组合。

青岛枯桃花卉交易中心占地8000平方米,是一个恒温智能大棚,温度在10℃到18℃,夏天有冷气,冬天有供暖。大棚可以实现机械化操控,保证阳光充足,温度适宜,有利于花卉生长。月季、仙客来、郁金香、玫瑰、雪松、龙柏、康乃馨、唐菖蒲、蝴蝶兰、大花蕙兰等名贵花木,常年受到市民的欢迎。据统计,该中心的花卉交易额在青岛市场占有率超过70%。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心 实习生 王云秀摄影报道)



扫码看枯桃花卉。

# 拿起小剪刀,红纸剪出花样年味来

晚报小记者体验指尖艺术 学习多种技法让纸上生花

春节临近,青岛晚报、掌上青岛携手胶州市工人文化宫举行小记者“年味”剪纸迎新春文化活动。1月24日上午,晚报小记者指尖翻飞在红纸上剪出舞动的窗花,为迎接蛇年送上亲手裁剪的“心愿”。小记者通过实践加深了对传统剪纸艺术的认识与热爱。

## 以剪代笔纸上生花

“胶州磁性剪纸”工作室负责人、胶州市剪纸协会会员刘兰香向小记者介绍过节贴窗花的习俗,并分享传统剪纸的知识,介绍剪纸艺术中的“阴刻”和“阳刻”两种技法。阴刻是在纸上剪去图案本身,剩下图案以外的部分,通过衬纸反衬出图案的内容;阳刻则是在纸上保留图案的点线面,剪去轮廓线以外的部分,形成空白。在传统剪纸中,大部分是将阴刻和阳刻两种技法结合起来,使作品画面效果更丰富。

小记者们了解到,剪纸的方法有很多,比如单剪、折剪、直插刀法、开口刀法等,其中比较典型且难度较大的技法是锯齿剪法,常用于表现事物的质感、量感和层次感。在学习剪纸的过程中,最主要的是保持耐心和毅力。在当日学习剪纸的过程中,小记者们通过简单

的徒手折法,便可以轻松学习基础的剪纸方法。

### 剪刻捏拼多种技法

“不同图案的纸张,可以剪成各种形状和图案。大家看,这一张张红色的模版纸张,阴影部分是需要剪掉的。”刘兰香边说,边手把手指导每位小记者剪出精美的窗花。在剪纸过程中,小记者们仔细观察各自拿到的剪纸图案,开始研学实践与探索性学习。胶州市瑞华实验小学崔莉涵在剪一只大公鸡尾部羽毛时,想到了数学中的“轴对称图形”,她通过对折法来剪纸,省时又美观。

小记者们通过剪、刻、捏、拼等多种技法结合,完成了各自的剪纸作品。大白菜、平安锁、爆竹、福字、醒狮帽、虎头帽、蝴蝶、小兔子等剪纸作品,在小记者的手中诞生。剪纸作品被分别粘贴在白色背景的扇子上,更加醒目、生动。小记者王羽梵看着自己剪完的作品,心满意足地说:“虽然剪纸过程很难,但剪完后立即就有了成就感,快乐涌上心头。”小记者刘旭垚表示:“一开始我觉得剪纸非常不容易,剪完后我感觉自己的努力没有白费。”小记者刘皓羽完成“醒狮帽”图案剪纸作品,与他穿着的狮子图案毛衣



小记者和自己的作品合影。

相得益彰。“这幅剪纸作品是送给自己的新年礼物。”小记者韩亚萱高兴地说。

### 丰富寒假文化生活

“剪纸有哪些好处?”刘兰香问道。小记者们踊跃举手回答:“能修心养性”,“舒筋活络,延缓大脑衰老”。小记者刘思羽感慨地说:“投入剪纸的过程时,我非常专注,剪纸能让我忘却烦恼和学习压力。”由于剪纸过程主要是以手指为中心进行的活动,经常剪纸能够锻炼手腕和手指关节与小肌肉群的协调能力。

剪纸传情,艺术迎春。此次活动是

胶州市工人文化宫特别为晚报小记者举办的专场活动,通过剪纸实践加深了他们对剪纸艺术的认识与热爱,也为小记者们的寒假文化生活增添了色彩,为即将到来的春节增添了喜庆的氛围。小记者们还获得了定制版的社会实践证书。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马妮娜 张译心 摄影 杨巧雨 小记者 王羽梵 刘旭垚 刘思羽 于子壹 许艺恬 马畅鸿 刘婉婷)



扫码看活动视频。

# 警民传心意 迎福送平安

**本报1月25日讯** 25日上午,一场爱心传递活动在市南区朝城路小学书法教室拉开帷幕。朝城路小学、城运控股公交隧道八分公司、市北巴士五分公司“青岛巴士”志愿者带着孩子们一起写福字、写春联,然后来到交警市南大队隧道中队,为坚守岗位的民警送上新春问候。活动伊始,孩子们热情高涨,一笔一划认真书写着“福”字。一个个“福”字,承载着新春的喜悦,也凝聚着孩子们对平安生活的美好期许。一行人带着写好的“福”字和春联来到交警市南大队隧道中队,民警们列队用热烈掌声欢迎孩子们与志愿者的到来。

“谢谢小朋友们,这是我们收到最珍贵的新年礼物!”现场,民警为孩子们送上了一堂生动实用的假期安全教育课。民警结合春节期间的实际情況,用通俗易懂的语言和生动形象的案例,详细讲解了交通安全、消防安全、防溺水安全等知识。

朝城路小学老师表示,通过活动,孩子们增强了安全意识,非常有意义。城运控股公交集团隧道八分公司与市北巴士五分公司“青岛巴士”志愿团队的志愿者也纷纷表示,能参与这样的活动,为社会传递温暖,感到很有意义。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)



小学生手写福字送给坚守岗位的民警。徐美中 摄